

上饶日报

SHANGRAO RIBAO
追求有品质的新闻
中共上饶市委机关报 上饶日报社出版
上饶新闻网: http://www.srxww.com



2019年9月
20日
星期五
农历己亥年八月廿二
国内统一连续出版物号
CN36-0006
邮发代号: 43-8
第12643期
今日4版

秦义在德兴督导调研时强调 提高政治站位 强化使命担当 坚决打赢大庆安保维稳硬仗

本报讯 胡坤明 记者陈绍鹏报道:9月18日下午,副省长、省公安厅厅长秦义在德兴市看望慰问基层民警,督导调研新中国成立70周年大庆安保维稳工作。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记在全国公安工作会议上的重要讲话精神,提高政治站位,强化使命担当,全面

落实公安部“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动的部署要求,以更高的工作标准、更实的工作举措,坚决打赢新中国成立70周年大庆安保维稳这场硬仗。副市长、公安局局长邱木兴陪同调研。秦义先后来到德兴市公安局指挥中心、网安室、警务室、党建室等地(下转第二版)

让黄河成为造福人民的幸福河 共同抓好大保护 协同推进大治理

新华社郑州9月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日上午在郑州主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话。他强调,要坚持绿水青山就是金山银山的理念,坚持生态优先、绿色发展,以水而定、量水而行,因地制宜、分类施策,上下游、干支流、左右岸统筹谋划,共同抓好大保护,协同推进大治理,着力加强生态保护治理、保障黄河长治久安、促进全流域高质量发展、改善人民群众生活、保护传承弘扬黄河文化,让黄河成为造福人民的幸福河。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席座谈会并讲话。座谈会上,青海省委书记王建军、陕西省委书记胡和平、河南省委书记王国生、自然资源部部长陆昊、生态环境部部长李干杰、水利部部长鄂竟平、国家发展改革委主任何立峰先后发言,山西省委书记骆惠宁、内蒙古自治区党委书记李纪恒、山东省委书记刘家义、四川省委副书记清波、甘肃省委书记林锋、宁夏回族自治区党委书记石泰峰提供书面发言,分别从黄河流域生态修复、水土保持、污染防治等方面谈了认识和看法,结合实际提出了意见和建议。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他强调,黄河流域是我国重要的生态屏障和重要的经济地带,是打赢脱贫攻坚战的重要区域,在我国经济社会发展和生态安全方面具有十分重要的地位。保护黄河是事关中华民族伟大复兴和永续发展的千秋大计。黄河流域生态保护和高质量发展,同京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展一样,是重大国家战略。加强黄河治理保护,推动黄河流域高质量发展,积极支持流域省区打赢脱贫攻坚战,解决好流域人民群众特别是少数民族群众关心的防洪安全、饮水安全、生态安全等问题,维护社会稳定,促进民族团结具有重要意义。

习近平指出:“黄河宁,天下平”。自古以来,中华民族始终在同黄河水旱灾害作斗争。新中国成立后,党和国家对治理开发黄河极为重视。在党中央坚强领导下,沿黄军民和黄河建设者开展了大规模的黄河治理保护工作,取得了举世瞩目的成就。水沙治理取得显著成效,防洪减灾体系基本建成,河道萎缩态势初步遏制,流域用水增长过快局面得到有效控制,有力支撑了经济社会可持续发展,生态环境持续明显向好,水土流失综合治理成效显著,三江源等重大生态保护和修复工程加快实施,上游水源涵养能力稳定提升,中游黄土高原水土保持能力显著增强,实现了“人进沙退”的治沙奇迹,生物多样性明显增加。发展水平不断提升,中心城市和中原城市群加快建设,全国重要的农牧业生产基地和能源基地的地位进一步巩固,新的经济增长点不断涌现,滩区居民迁建工程加快推进,百姓生活得到显著改善。党的十八大以来,党中央着眼于生态文明建设全局,明确了“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,黄河流域经济社会发展和百姓生活发生了很大的变化。同时也要清醒看到,当前黄河流域仍存在一些突出困难和问题,流域生态环境脆弱,水资源保障形势严峻,发展质量有待提高。这些问题,表象在黄河,根子在流域。

习近平强调,治理黄河,重在保护,要在治理。要坚持山水林田湖草综合治理、系统治理、源头治理,统筹推进各项工作,加强协同配合,推动黄河流域高质量发展。

第一,加强生态环境保护。黄河生态系统是一个有机整体,要充分考虑中下游的差异。上游要以三江源、祁连山、甘南黄河上游水源涵养区等为重点,推进实施一批重大生态保护修复和建设工程,提升水源涵养能力。中游要突出抓好水土保持和污染治理,有条件的地方要大力建设旱作梯田、淤地坝等,有的地方则要以自然恢复为主,减少人为干扰,对污染严重的支流,要下大气力推进治理。下游的黄河三角洲要做好保护工作,促进河流生态系统健康,提高生物多样性。

第二,保障黄河长治久安。黄河水少沙多、水沙关系不协调,是黄河复杂难治的症结所在。尽管黄河多年没出大的问题,但丝毫不能放松警惕。要紧紧抓住水沙关系调节这个“牛鼻子”,完善水沙调控机制,解决九龙治水、分头管理问题,实施河道和滩区综合提升治理工程,减缓黄河下游淤积,确保黄河沿岸安全。

第三,推进水资源节约集约利用。黄河水资源就这么多了,搞生态建设要用水,发展经济、吃饭过日子也离不开水,不能把水当作无限供给的资源。要坚持以水定城、以水定地、以水定人,以水定产,把水资源作为最大的刚性约束,合理规划人口、城市和产业发展,坚决抑制不合理用水需求,大力发展节水产业和技术,大力推进农业节水,实施全社会节水行动,推动用水方式由粗放向节约集约转变。

第四,推动黄河流域高质量发展。要从实际出发,宜水则水、宜山则山,宜粮则粮、宜农则农,宜工则工、宜商则商,积极探索富有地域特色的高质量发展新路子。三江源、祁连山等生态功能重要的地区,主要是保护生态,涵养水源,创造更多生态产品。河套灌区、汾渭平原等粮食主产区要发展现代农业,把农产品质量提上去。区域中心城市等经济发展条件好的地区要集约发展,提高经济和人口承载力。贫困地区要提高基础设施和公共服务水平,全力保障和改善民生。要积极参与共建“一带一路”,提高对外开放水平,以开放促改革、促发展。

(下转第二版)

市政府党组理论学习中心组(扩大)学习会暨市政府 一体推进不敢腐不能腐不想腐工作集体约谈会召开 谢来发出席并讲话

本报讯 记者蔡晓军报道:9月19日下午,市政府党组理论学习中心组(扩大)学习会暨市政府一体推进不敢腐不能腐不想腐工作集体约谈会召开。市委副书记、市长谢来发出席并讲话。市委常委、常务副市长廖其志主持,市委常委、市纪委书记、市监委主任陶亮通报了市前期一体推进“三不”工作情况,俞健、陆国宾、雷平、郑少薇、邱木兴、祝爱根、刘斌、王万征出席。

谢来发要求,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照中央、省委、市委部署要求,进一步提高思想认识,抓实重点任务,严格责任落实,

确保一体推进“三不”工作向纵深推进。

就下一步工作,谢来发强调:一要进一步把思想认识提上来。以永远在路上的坚韧和执着,把一体推进“三不”工作推向纵深,为反腐败斗争取得彻底胜利筑牢堤坝、夯实根基。二要进一步把重点任务抓上来。保持不敢腐的高压震慑,对项目招投标等行业乱象重拳出击,重典治乱,让警钟长鸣、利剑高悬;扎牢不能腐的制度笼子,持续推进“放管服”改革和体制机制建设,从源头上有效防治腐败;筑牢不想腐的思想防线,进一步增强拒腐防变的思想“抗体”和道德“免疫”。三要进一步把自身职责扛起来。市政府领导

班子成员要履行好“一岗双责”,做到业务工作和廉政建设一起部署、一体推进;部门党组(党委)要切实履行在“三不”工作中把方向、管大局、促落实的主体责任,杜绝滥用职权、利益输送等行为发生。部门单位党组(党委)书记要认真履行第一责任人责任,真正做到“守土有责”“守土尽责”。他特别要求,政府系统干部要切实把握好“亲”“清”关系、“勤”“廉”关系,真心实意服务好企业,坚决防止“为了不出事、宁愿不干事”等不良现象发生。

会议还传达了学习了上级领导关于一体推进“三不”工作有关讲话精神。

对理论要怀有一颗虔诚心

——论深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

本报评论员

理论滋养初心,理论引领使命。我们开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,根本任务是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,锤炼忠诚干净担当的政治品格,团结带领全市人民为实现伟大梦想共同奋斗。习近平新时代中国特色社会主义思想,是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义,博大精深、内涵丰富、逻辑严密。唯有对这一新时代伟大理论怀有一颗虔诚心,深学细悟,坚定笃行,才能使全市广大党员干部筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

对理论怀有一颗虔诚心,就应当坚持读原著、悟原理。习近平新时代中国特色社会主义思想彼此联系、互相贯通、有机统一。所以,必须全面地而不是片面地、系统地而不是零碎地、实际地而不是空洞地、持续地而不是短期地学习。学习理论最有效的办法就是读原著、学原文、悟原理。只有一篇一篇、逐字逐句地研机理、琢磨如磨,才会将各个领域、各个方面的重大思想理论观点作为一个整体来把握,才会把孤立的认识变为系统的认识。

广大党员干部要拿出“学到底”的精气神,下一番苦功夫,推动学习教育往深里走、往心里走、往实里走,切忌带着“单纯任务观点”为打卡而学习,不敬畏、不在乎、装样子、走过场。

对理论怀有一颗虔诚心,就应当坚持全面学、贯通学。新思想既讲理论又讲实践,既讲当下又讲长远,既讲问题又讲方法,既讲战略又讲战术,既讲做事又讲做人,不仅是做好一切工作的根本遵循,而且是加强党性锻炼的锐利思想武器。内容越博大精深,思想越深邃浩瀚,就越要求我们主动站位全局,坚持融会贯通。在学习过程中,要带着使命学、带着责任学、带着问题学,自觉对表对标、及时校正偏差。通过学习掌握蕴含其中的科学思想方法和工作方法,既充分了解党和国家面临的重大风险挑战,又充分把握本地本部门本单位工作面临的风险挑战,不断提高攻坚克难、化解矛盾、驾驭复杂局面的能力。

对理论怀有一颗虔诚心,就应当坚持知行合一、信而行之。我们需要解决的理想信念、使命担当以及群众

反映的各种实际问题,在习近平新时代中国特色社会主义思想当中都有论述、有答案、有路径、有明确追求。理论的价值在于实践,学习的目的在于运用。牢牢把握主线,必须在真学、真信、真懂、真用上下功夫。具体到当前,尤其要突出抓好总书记视察江西重要讲话精神的学习贯彻工作,真正使学习的过程成为统一思想、激发干劲、打开思路的过程,真正把学习的成效体现在解决问题、做好工作、促进发展上,在真信笃行中争创新时代“第一等的工作”。

学习愈深入,思想就愈笃定,行动就愈有力,整改问题就愈彻底。这次主题教育最核心、最关键、最重要的任务,就是用党的创新理论武装全党,使理论学习成为锐意进取的“加油站”。全市党员干部要以虔诚之心深化理论学习,一定会更加坚定自觉地树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,切实凝聚起不忘初心、牢记使命、感恩奋进、担当实干的强大精神力量,奋力迈出“决胜全面小康、打造大美上饶”新步伐,以优异成绩迎接新中国成立70周年。



学习



9月19日上午,信州区东都花园社区组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育学习,认真学习领会中央、省委和市委有关开展主题教育的精神和要求。

记者 戴越 摄

市生态环境局紧盯问题整改

本报讯 记者贺巍报道:上饶市生态环境局在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育中,坚持问题导向,聚焦真学真信真懂,边学边查边改,把主题教育向纵深推进。目前,该局在紧抓各类督察整改工作的基础上,不断收集问题线索。

前不久,市委网信办转来玉山县樟村萤石矿、石英长石矿污染当地水源”的网络舆情,市生态环境局高度重视,责成市生态环境综合执法支队会同玉山生态环境局调查处理。调查组通过调查取证发现,玉山县樟村萤石矿虽然已封矿,但由于矿洞周边矿渣没有清理完毕,下雨容易造成水土流失和冲刷水会含少量氟离子的问题。樟村广平石英长石矿区大岩矿存在原矿和矿渣露天堆放,存在扬尘和雨天冲刷污水影响周边环境、废水处理设施建设不规范、部分矿渣用于修路导致含少量氟离子冲刷水流入山河汇入自来水厂取水点等问题。玉山生态环境局立即依法对樟村萤石矿及樟村广平石英长石矿区大岩矿下达了责令整改通知书,要求整改到位,确保群众喝上放心水。

今年以来,该局坚持聚焦生态环境保护领域短板,全力推进环保督察整改工作,深入开展“八大标志性战役30个专项行动”,使生态环境保护各项工作推进顺利,生态环境质量持续稳步改善。1-8月,市中心城区空气质量优良率为93.4%,同比提高1.2%,全省第三;PM2.5的浓度为32微克/立方米,全省第三,同比下降11.1%。阶段性达到国家空气质量二级标准。水环境质量方面,1-8月,全市河流水质达标率为99.32%,同比上升3.09%。饮用水源水质方面,1-8月,大吨水库水质达标率为100%,其中有5个月为I类水。

中心城区清洗路标线

本报讯 记者万明报道:为提升保洁标准,还原道路本色,给市民一个良好的出行环境,近日,信州区环卫所对绕城道路的路标及斑马线进行常态化清洗。

“我们每天都要清洗十几条主干道的路标线。经过大伙儿的努力,以前那些

沾有污渍的地标线变得干净亮洁,往来的市民都在夸咱们!”在信州区广平街,记者看到由9名保洁员组成的清洗队正在对路面的地标线进行清洗。

信州区环卫工作人员表示,按照环卫的要求,清洗路标线要见路本色,跟原来道路的颜色接近,因为普通机扫无法清除路面的污渍,此次还安排了专门的队伍进行人工清洗。除了对路标线进行清洗保洁外,环卫工人还对道路的护栏等公共设施进行了清洗。



我市各中小学校认真贯彻落实《国旗法》

本报讯 记者蒋学华报道:9月16日是星期一。早晨,上饶县煌固镇丁宅小学举行了庄严肃穆的升旗仪式。孩子们迎着朝阳,唱着豪迈的国歌,注视着五星红旗冉冉升起。“学校每周一和重要节假日,都会按教育部的要求,开展升国旗、唱国歌活动,激发孩子们的爱国热情。”该校校长王周说。“每次唱着国歌,看着鲜艳的五星红旗冉冉升起,我心中无比自豪,爱国热情油然而生。为庆祝新中国成立70周年,学校还将开展丰富多彩的活动。对今年国庆节升国旗,我好好期待!”该校五

年级学生饶心念说。

自1990年《中华人民共和国国旗法》颁布施行以来,我市教育部门高度重视《国旗法》的宣传、贯彻和实施,要求通过会议、广播、简报、主题班会、培训等方式,向全市中小学生学习《国旗法》的内容和精神,把贯彻落实《国旗法》当成是增强国家观念、激发爱国主义热情的重要载体,明文规定每周一和重要节假日各中小学校必须升国旗唱国歌,让广大学子懂得尊敬国旗,热爱国旗,自觉维护国旗尊严。

同时,我市教育部门加强监督管理,要求各中小

学严格执行《国旗法》,建立国旗使用和管理责任制,确定专人负责保管,并严格按照《国旗法》规定使用国旗,不随意插挂、摆设国旗,不定期组织检查组,对各学校是否开展《国旗法》宣传教育、是否严格依法升国旗进行检查。

此外,我市教育部门要求各中小学通过组织学唱国歌、创作同唱国歌视频作品、演唱爱国歌曲、开展优秀视频评选活动,唱响爱国爱党爱社会主义的时代主旋律,增强广大师生国家观念,激发广大师生的爱国主义情感。